



Új

ALMÁDI ÚJSÁG

2023. április



LAPOSA DÁNIEL
1948-as szabadságharc hadságya
emlékére

Állította: Almádi P. Á. Nagyasszony



Kilencedik hónap a Városházán

Üdülőváros vagyunk Európa egyik legszebb tavának partján. Márciusban, amikor még visszakacsingat ránk a tél, mi már a szezonra készülünk. Jó gazda módjára törődünk a strandjainkkal. Megpróbáljuk helyrehozni az elmúlt évek trehány munkáját, garanciális javításokat kérünk, ha szükséges, jogi úton szerzünk érvényt igazunknak. Fákat ültetünk, de meglévő, árnyat adó barátainkra is ügyelünk. Kihasználjuk az Európa Kulturális Fővárosa által adott lehetőséget, hogy új irányba fordítsuk Balatonalmádi programkínálatát, hiszen nem a vurstli és a részeg karaoke városa szeretnénk lenni. Minőségi, családokat hívogató programkínálatunkkal akarunk felkerülni az ország programtérképére.

Már harmadik éve vagyunk a Magyar Mozgókép Fesztivál egyik házigazdája, egy kimagaslóan látogatott strand moziszínpaddal. Úgy tudom, hogy talán itt volt a legtöbb mozinéző a fesztiválon. Idén először rendezzük meg a fiataloknak a Beat fesztivált, úgy gondolom, hogy már az ötlet is izgalmas és egyedí, remélem sok ifjú vendéget köszönthetünk. Egy héttel később megszólítjuk a családokat. Gyönyörű Öregparkunkba költözik a Bondoró fesztivál, az utcaszínházak első számú seregszemléje. Emellett mi leszünk a színes lépcsők városa az Aranyhíd Polgári Egyesületnek köszönhetően, megújítjuk a borfesztiválunkat, visszapoziционáljuk 20 évvel ezelőtti helyére, amikor az idelátogatók erre a rendezvényre tartalékolták a szabadságukat. Júliusban újra várjuk a Klassz a parton művészeit. Majd az államalapítás ünnepe után Filmzene fesztivált rendezünk két helyszínen és ne feledkezzünk el a Pannon egyetemmel közösen rendezett Solar boat fesztiválról sem. Júniustól közösen szeretnénk működtetni a Magtárat és a Kolostort a veszprémi Petőfi színházzal. Élettel szeretnénk megtölteni a várost.

2023. április, Balatonalmádi-Káptalanfüred
Fabó Péter, polgármester

Helyi kitüntetések, díjak adományozása

Kedves Almádiak!

Balatonalmádi város önkormányzati rendeletben határozta meg, hogy milyen városi kitüntetések adományozhatóak. Javaslatokkal a városlakók is élhetnek, bármelyik díjjal kapcsolatban. A februári számban megkezdett listát folytatjuk most, hogy röviden tájékoztassuk Önöket arról, hogy Balatonalmádban milyen díjak kinek és miért adhatók, és hogy a javaslatokat milyen határidővel kell az illetékeshez eljuttatni. A díjak odaítélésről minden esetben a város képviselő-testülete zárt ülésen dönt, az átadás pedig ünnepélyes kezek között zajlik.

Balatonalmádi város díszpolgára kitüntetés a város azon kiemelkedő személyiségei számára adományozható, akik a város érdekében kifejtett kiemelkedő tevékenységükkel, életművükkel tiszteletreméltóan szolgálnak, szolgálták a várost. Az állampolgári javaslataikat 2023. május 31. napjáig tehetik meg.

Balatonalmádi Városért – Pro Urbe emlékérmét a város életében, a közösségért huzamosabb időn át kifejtett, eredményes városfejlesztő tevékenység elismeréséül adományozható. Városfejlesztés területén, a gazdasági- és közéletben, a tudomány, művészetek, sport, egészségügy, nevelés területén eredményes munkát végző személy számára adható. Az állampolgári javaslataikat 2023. május 31. napjáig tehetik meg. További információkat a www.balatonalmadi.hu oldalon találnak.

A Humán Bizottság elnökeként kérem a tisztelt polgárokat, hogy tegyék meg javaslataikat!

Dudás Zsolt

„Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben
És melegít, mint kandalló a télen,
Derűs szelíden és örök fehéren.”
(Juhász Gyula: Consolatio)



Fájó szívvel búcsúzunk Brenner Kálmánné született Kórusz Klárától.

Klárka 1994 és 2002 között Balatonalmádi képviselőtestületének tagja volt. A Pénzügyi Bizottság elnökeként dolgozott, a jó gazda gondosságával felügyelte a városi költségvetést. A Vörösberényi Iskola építésének aktív támogatójaként jelen volt az alapkövetélnél 1996-ban, és oroszlánrészt vállalt az első ütem elkészültének háttérmunkáiban. A Berényi Iskoláért Közalapítvány kuratóriumi tagja volt. Szervezte az építéshez kapcsolódó társadalmi munkákat, s többek között a terület régészeti feltárásához nyújtott segítséget.

Vörösberényiként kiváló kapcsolata volt a településrész lakóival, s a Séd patak melletti csatornázás kapcsán a berényiekkel közösen szervezte meg a munkát.

Szeretettel kötődött városához, lokálpatrióta volt.

Klárka 80 esztendőtt élt.

Részvétünket és együttérzésünket fejezzük ki a gyászoló családnak!

Nyugodjon békében!

ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Felolós Kiadó: Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár 8220 Balatonalmádi Városház tér 4. Igazgató: Gellértné Magyar Kinga Tel.: 88/542-515 • **Szerkeszti a Szerkesztőbizottság:** Czuczor Sándor, Fábán László, Juhásznc Vincze Eszter (felelős szerkesztő), Kovács István, Kovács Szolga Mária, Pászti György, Zatkalik András • **Fotó:** Tabányi Katalin • **Alapító szerkesztő:** Veszeli Lajos • **Nyomdai kivitelezés:** Onyxprint Kft. 8220 Balatonalmádi Kisberényi u. 44. / 8200 Veszprém, Budapest u. 17. Ügyvezető: Bódiss Ákos • **Engedélyszám:** 005-18/1989. • **ISSN:** 0864-7860 • **Kapcsolat:** E-mail: baujsag@gmail.com Tel.: 20/97 03 479 (Juhásznc Vincze Eszter) **Hirdetési árak:** 1 oldal = 70. 000 Ft + áfa • ½ oldal = 35. 000 Ft + áfa • ¼ oldal = 17. 500 Ft + áfa • 1/8 oldal = 8. 750 Ft + áfa **LAPZÁRTA: MINDEN HÓNAP 25-ÉN!**

Bemutatkoznak a Közös Önkormányzati Hivatal osztályai

SZERVEZÉSI ÉS VAGYONGAZDÁLKODÁSI OSZTÁLY I.

Az összes osztály közül talán a legkomplexebb feladatai a Szervezési és Vagyongazdálkodási Osztálynak vannak, éppen ezért őket két lapszámban mutatjuk be. *Tárnoki Renáta Sára* osztályvezető asszony – aki egyébként az osztály vezetése mellett az aljegyzői feladatokat is ellátja – 18 ember munkáját koordinálja, s a szigorú feladatellátás mellett időt és energiát fordít arra is, hogy igazi csapatot építsen.

- *Nagy szelete az osztály munkájának azok a szervezési feladatok, melyek a munkáltatói intézkedésekhez kapcsolódnak.*

- Gyakorlatilag kiszolgálói vagyunk a hivatalnak, hiszen feladataink közé tartoznak a köztisztviselőkkel kapcsolatos munkáltatói intézkedések előkészítése, és rendkívül fontos, hogy ezek végrehajtása határidőre és rendben megtörténjen. Ilyen pl. a munkaidőnyilvántartás vagy a szabadság-nyilvántartás. Az osztály a Közszolgálati Szabályzatban előírt feladatokat is ellátja. Itt kerülnek összesítésre pl. a munkavállalók cafetéria igényei, ezen a területen már elkezdjük a szabályzatok aktualizálását is. Az osztály feladat körébe tartozik a köztisztviselők teljesítményértékelésével kapcsolatos döntések előkészítésének segítése és koordinálása, valamint a köztisztviselők kötelező továbbképzéseivel kapcsolatos feladatok elvégzése. Többletfeladatot jelent a strandi dolgozókkal kapcsolatos munkaügyi intézkedések megtétele és elvégzése.

- *A képviselő-testület és a bizottságok munkáját a háttérben ez az osztály segíti...*

- Az osztály kiemelt és folyamatos feladata a testületi, bizottsági és társulási ülések előkészítésében való közreműködés. Előterjesztéseket készítünk elő, testületi határozatokat, rendeleteket tartunk nyilván. Az osztályon történik az ülésekkel kapcsolatos nyilvántartások vezetése is. Az ülések jegyzőkönyveit, a határozatokat, valamint a rendeleteket az előírt – 15 napos – határidőn belül minden esetben továbbítanunk kell a Kormányhivatalnak,

valamint az önkormányzat egységes szerkezetű rendeleteit mi töltjük fel a Nemzeti jogszabálytárba, de minden esetben sor kerül a képviselő-testületi ülések jegyzőkönyveinek, önkormányzati rendeleteknek honlapon történő közzétételére.

- *A Szociális Társulással kapcsolatos feladatok ellátása is ide tartozik.*

- Igen, a Szervezési és Vagyongazdálkodási Osztály végzi a Balatonalmádi Szociális Társulás adminisztratív feladatainak ellátását, elkészíti a társulási ülések jegyzőkönyveit, a határozatokat nyilvántartja, majd a Társulással kapcsolatos jegyzőkönyveket, előterjesztéseket határidőre kiküldjük Kormányhivatalnak.

- *A hivatal informatikai működtetése szintén ide tartozik, sőt a Városháza teljes működtetése az osztály feladata.*

- Igen, többek között mi látjuk el az informatikai feladatokat is, a folyamatos napi munka és rendszerüzemeltetés biztosítása az osztályon dolgozó informatikus feladata. Egész évet átölelő feladatunk volt a tavalyi évben az ASP rendszercsatlakozás utáni rendszerüzemeltetés, a keret és szakrendszerek folyamatos felügyelete, adminisztrálása ügyintézőként, ügykezelőként, rendszergazdaként és tenant adminként, emellett feladat volt továbbra is a hivatali kapuk kezelése küldő és fogadó félként egyaránt. Az osztály látja el a Felsőörsi Kirendeltség informatikai feladatainak, illetve a strandok üzemeltetésével kapcsolatos informatikai feladatoknak az ellátását. Az iktatóiroda zökkenőmentesen látja el a Közös Hivatalba érkező iratok iktatását, érkeztetését, az irattárazással kapcsolatos teendőket. Az osztály gondoskodik a hivatali munkához szükséges irodaszer és tárgyi eszközök beszerzéséről és biztosítja a titkársági feladatok ellátását, segíti a polgármester, és a jegyző napi munkájának és a hivatali posta érkeztetését. Az osztály feladata a hivatali portaszolgálat biztosítása, akár esküvőkalkulmával, a hétvégeken is, de mi gondoskodunk a hivatalban a takarításról, felmerülő karbantartási

igények teljesítéséről, pl. ajtók, záruk, csapok javításáról.

- *Városi programszervezési feladatok is ellát az osztály.*

- Koordináljuk és lebonyolítjuk Balatonalmádi város rendezvényeit, szervezzük és összehangoljuk a nemzetközi kapcsolatokat, a testvérvárosokkal tartjuk a kapcsolatot, de a médiával is, hiszen mi rendszeresen tájékoztatjuk a sajtó képviselőit az önkormányzattal, a bizottságokkal kapcsolatos eseményekről. Ha szükséges, sajtótájékoztatót szervezünk, de a civilekkel és a sportegyesületekkel is mi tartjuk a kapcsolatot, intézzük a kitüntetések adományozása kapcsán felmerülő adminisztratív feladatot, de pl. a külföldre utazó vagy onnan érkező delegációk programját is szervezzük.

- *2020-ban új feladatként került a hivatalhoz a strandok kezelése, s a munkát ehhez az osztályhoz rendelték, a feladatot a strandreferens látja el.*

- Igen, az ő feladata az ajánlattételi felhívás lebonyolításával a strandi elsősegély, vízimentés, őrzés, takarítás feladatok előkészítése, a vállalás szerződések előkészítése. Koordinálja a virágosítást a strandok területén, és az egyéb nem beruházás jellegű beszerzéseket. Állandó kapcsolatban van a strandgondnokokkal, a hirtelen fellépő problémákat is ő kezeli. A strandok működésével kapcsolatos feladatok kapcsán folyamatos egyeztetést végez a pénzügyi osztállyal.

JVE

Folytatjuk a következő számban.

A tartalomról ...

Erdőlakók a városban IV. Csapdák telepítése	4. oldal
Balatonalmádi készül a szezonra!	5. oldal
B.E.A.T Fesztivál Balatonalmádi	6. oldal
Bemutatkozik a Vörösberényi Polgári Olvasókör	9. oldal
In memoriam Finta Rudolf	11. oldal

ERDŐLAKÓK A VÁROSBAN IV. – Csapdák telepítése



A vaddisznó jelenléte belterületen összetett téma, de a megoldáshoz csak akkor juthatunk közelebb, ha a helyzet minden résztvevője összefog és mindent megtesz a helyzet megoldása érdekében. *Surányi Péterrel*, az Agrárminisztérium 513 sz. Balaton-felvidéki vadgazdálkodási tájegység tájegyei fővadászával beszélgettünk.

- Több kutatás igazolja, hogy a Balaton közelében élő vaddisznók egyre jobban behúzódnak a belterületekre. Okos állatok, kiválóan alkalmazkodnak a környezetükhöz, így ha megtalálják a nekik szükséges életfeltételeket, akkor akár beköltöznek az ember közvetlen közelébe is. Napközben keveset mozognak, de mikor mi már elcsendesedünk, a vaddisznók akkor indulnak portyára, élelmet keresnek, és ekkor találkozhatnak az emberrel, okoznak kárt a kertekben, stb. Sok tényezője van a vaddisznó-kérdésnek, és csak úgy léphetünk előre, ha minden érintett összefog és a saját szakterületén elvégzi a szükséges lépéseket.

- *A külterületen élő vadászható vadfajok az illetékes vadászatra jogosult-hoz tartoznak, de mi a helyzet azokkal, amelyek immár a belterületen élnek?*

- A vad külterületen és belterületen megjelenve is állami tulajdonban van. A lakott területi vadjelenlét országos probléma, amely nem csupán a Balaton környékén élőket érinti, sőt egyre inkább globális, nemzetközi kérdés.

Természetesen az Agrárminisztérium foglalkozik ezzel a kérdéssel is, igyekezünk megoldási lehetőségeket találni. Egyeztettem abalatonalmádi városvezetéssel és a helyi vadászatra jogosulttal (*szerk.: az Újkúti Vadász-társaság*) is, akik mindannyian nyitottak és nagyon együttműködők, ezért úgy látom, hogy rövid időn belül elindulhatunk a megoldás felé. Élve fogó csapdák telepítéséről, így az állatok befogásáról egyeztünk meg. Ez a módszer lehet az egyik lépés a probléma tartós megoldásához, amely még messze van, de ha minden érintett teszi a dolgát, akkor egyre közelebb leszünk hozzá. A lakosság részéről továbbra is fontos, hogy az ingatlanját megfelelő módon kerítse be, a zöldhulladékot, a komposztot pedig jól kezelje. A tulajdonosok ne hagyják gondozatlanul kertjeiket, és se közvetve, se közvetlenül ne etessék a vadat. Ha a vaddisznó nem találja meg az életminőségéhez megfelelő feltételeket, akkor előbb-utóbb máshol keres otthont magának.

- *Hogy működnek ezek a vadcsapdák?*

- Balatonalmádi város partner abban, hogy beszerzi, üzemelteti a csapdákat, a fogás és az egyéb teendők a helyi vadász-társaság feladata lesz, ők vállalták magukra. Alapvetően külterületen lesznek elhelyezve ezek az élve fogó csapdák, melyekben a csaliként elhelyezettélelem odavonzza majd az

állatokat. Fontos, hogy senki ne közelítse meg ezeket a szerkezeteket! Elvileg belterületre is lehet telepíteni a csapdákat, de csak olyan helyen, ahol biztonságosan megoldható az üzemeltetés, amelyhez a rendőrhatalóság engedélye is szükséges. A pontos helyeket közösen állapítjuk meg a várossal, amihez a lakosság segítsége is szükséges. Hatékony módszer, amely egyre jobban elterjed már, és jó hatásfokkal működhet.

- *Az első lépés tehát megvan...*

- Mindenképpen. A csapdák által befogott állatok mellett az érintett vadász-társaság a területén már a sertéspestis megjelenése óta emelt darabszámban gyéríti a vaddisznót. Ha a lakosság is odafigyel a szemét megfelelő elhelyezésére, kertjei, ingatlanja rendbetételére, bekerítésére, akkor remélhetőleg rövid időn belül észrevehetően csökkeni fog a vaddisznó belterületi jelenléte is.

A város kérése pedig az, hogy aki-nek a kertjében/telekén jártak vaddisznók, de ezt még eddig nem jelentette be az Önkormányzatnak, a vadkar@balatonalmadi.hu email-en küldje meg a cím megjelölésével, hogy minél pontosabb képet tudjunk alkotni a vaddisznók városi útvonaláról.

JVE

VÁROSHÁZI MEGHÍVÓK

Április 17. hétfő 17 óra

Civilszervezeti kapcsolatépítő találkozó a Városházán

Április 18. kedd 18 óra

Városfejlesztési elképzelések bemutatása – téma: régi focipálya.
Helyszín: Pannónia nagyterme

Április 20. péntek 13-17 óra között

Fabó Péter polgármester fogadóórája a Városházán – Bejelentkezés: +36 88 542 410 telefonszámon, vagy a polgarmester@balatonalmadi.hu email címen keresztül.

Május 4. csütörtök 16.30 óra

KÖZMEGHALLGATÁS – helyszín: Pannónia nagyterme

Balatonalmádi készül a szezonra!

Együtt egész évben – ez a város szlogenje. De egy Balaton-parti település számára az év legfontosabb időszaka mégiscsak a nyár. A szezonra való felkészülés már tavaly, a szezonzárást követően megkezdődött, s most, áprilisban már az utolsó simítások zajlanak.

Ha nyár, akkor Balaton, s ha Balaton, akkor strand!

Balatonalmádi négy stranddal várja a csobbanni vágyókat, ahol már gőzerővel zajlanak az előkészítő munkálatok. Idén több olyan feladatot is önerőből vagy a Városgondnokság segítségével végeztek el, melyek korábban alvállalkozónak voltak kiadva. Ez is azt mutatja, hogy a cél a strandok minél gazdaságosabb működtetése. Favágás, faültetés, vizesblokkok rendbetétele – ezek a legfontosabb teendők a nyitás előtt. A hosszú távú tervek között szerepel a beléptető rendszer kialakítása, valamint új, saját szolgáltatásokat bevezetése, mint például egy csónakház kialakítása, vagy eszközök, mondjuk napágyak bérbeadása, amely a jövőben saját szolgáltatásként jelenne meg a strandokon. A

város nem kívánja bérbe adni a strandokat, továbbra is saját üzemeltetésben fogja működtetni valamennyit.

Balatonalmádi legnagyobb nyári turisztikai vonzereje a Balaton, ezért fontos, hogy a strand szinte bármikor látogatható legyen. Ahogy már korábban is megszoktuk, a pénztárak megadott időszakban működnek, ilyenkor belépőjeggyel lehet a strandokat látogatni, a többi időszakban pedig ingyenesen, de ilyenkor a szolgáltatásokért, mint pl. mosdóhasználat idéntől fizetni kell majd. Parkolni azonban továbbra is ingyenesen lehet a város teljes területén. A strandjegyárak emelése mindenképpen szükséges volt, hiszen az energiaárak robbanásszerű emelkedése az üzemeltetési költségeket is lényegesen befolyásolta, de továbbra is megmaradtak a kedvezmények, melyek a helyi lakosokat, a diákokat, a nyugdíjasokat megilletik.

Ha nyár, akkor Balaton, s ha Balaton, akkor fesztiválok, koncertek!

Nyáron a strandolás mellett a koncertek, fesztiválok a legfontosabb vendégcsalogatók. Balatonalmádban az elmúlt időszakban a Wesselényi strand

főbejárata előtti rendezvénytér adott otthont a programoknak, de már tavaly szóba került, hogy a város vezetésének más elképzelése van a terület hasznosítását illetően. Idén a város felmondta a szerződést, így a rendezvénytér nyárra már a városi programok helyszíne lesz. A rendezvénynapotár kialakításakor nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy a városban sok idős lakos él, s a programszervezők rájuk is kell gondolni, ugyanúgy, ahogy a fiatalokra vagy a gyermekes családokra. Az idei EKF-év miatt kifejezetten pezsgő és rendezvényben gazdag nyárra számíthatunk (*szerk: a nyári programokról részletesen a májusi számban olvashatnak*).

A Petőfi Színház és a város között a Kerényi Imre Kult-Magtár működtetése kapcsán kötött szerződés a nyáron jár le, s az a terv, hogy a jövőben a két fél közösen üzemelteti majd az intézményt. A Petőfi Színház az elmúlt időszakban Vörösberény részévé vált, s ezt meg kell őrizni, hiszen minden almádi méltán lehet büszke arra, hogy városunk ad otthont az ország egyik legszínvonalasabb társulatának. A Magtár és a Kolostor együtt olyan kulturális távlatokat nyithat ki, melyek által a néhai Kerényi Imre művész és kultúrpolitikus álmai végre valóra válhatnak. A város célja, hogy ezeket az intézményeket turisztikai célokra is hasznosítsa, főként a Kolostor termeit, s ez ügyben már meg is tették a szükséges lépéseket. Jelenleg, vagyis az épület felújítási pályázatának fenntartási időszakában ez még nem lehetséges, de fontos cselekedni, hogy minél előbb élettel teljenek meg a Kolostor szobái és az újonnan, közösségi térként átadott kert.

Balatonalmádi a Balaton 5. legnagyobb városa, közel Veszprémhez, Balatonfüredhez és a Tihanyi félszigethez. Ez önmagában is kiváló lehetőség a település számára, s ehhez jönnek még városunk csodálatos adottságai, mint pl. az 56 hektárnyi park, ami egyedülállóan hatalmas zöldterület. Minden eszköz adott tehát ahhoz, hogy Balatonalmádit közös erővel felemeljük, és a legjobbat hozzuk ki belőle!



B.E.A.T Fesztivál – Balatonalmádi



2023. június 22-24 között színes fesztivállal indítjuk a nyarat Balatonalmádiban, a Wesselényi strandon. A fesztivál tematikájának kiindulópontja az underground kultúrából kinövő művészeti ágak és ezekhez kapcsolódó mozgásformák közösségi élménnyé emelése. A zenei színpad mellett nagy hangsúlyt kap a streetdance, a street art, az extrém sportok és a slam poetry.

Balatonalmádi lakói mindig is keresték az aktív kikapcsolódási lehetőségeket, és nyitottak voltak az extrém sportokra is, sokan emlékeznek a május 1-én megrendezett gördeszka versenyekre. Az egykor virágzó közösségi terek azonban mára megkoptak. Fesztiválunkkal ezt a folyamatot kívánjuk megfordítani, és a város aktív csoportjainak együttműködésével még inkább élővé tenni a várost.

A fesztivál alap gondolata másfél éve fogalmazódott meg bennünk, amikor azt tapasztaltuk, hogy a hosszú bezártság mennyire megváltoztatta az embereket. Nehezebben mozdultunk, az elmaradt találkozások nem éledtek újra, nehezen zökkentünk vissza az életünkbe. Eltűntek a színek a világunkból. A B.E.A.T erre a tapasztalatra adott válaszuk.

A B.E.A.T a színek fesztiválja.

A B.E.A.T találkozási pont.

Almádiban a lakosság számára is jelentős a civil szervezetek száma. A város ereje kétségkívül a kis közösségeiben rejlik. Nem titkolt célja a B.E.A.T Fesztiválnak az aktív kisebb, közösségépítő erők támogatása, összefogása. Fontos, hogy a különböző generációk jól érezzék magukat együtt a rendezvényünkön, és mindenki megélhesse az alkotás örömét. A fesztivál idejére kiszínezzük a várost. Lelkes önkéntes csapatunk néhány nappal a kapunyitás előtt "behorgolja a fesztivált". Feltett szándékuk, hogy színes fonalakkal körbehorgolt fákkal hívják fel a figyelmet a környezetvédelem fontosságára, a fák megóvására, nem utolsó sorban pedig a színes fákkal egy kis mosolyt csaljanak az arra sétálók arcára. Horgolós csapatunkban leginkább nagymamák és fiatal anyukák alkotnak, legfiatalabb tagunk 11 éves.

A ösztönművészeti fesztiválok sorában a B.E.A.T nem a mainstream műfajokat emeli programjai közé, hanem új színeket, kevésbé rivaldafényben lévő műfajokat kívánunk szélesebb

körben elérhetővé tenni. Kora délutántól különböző street műfajokkal várjuk a látogatókat, ahol a profik előadásainak megtekintése mellett mi magunk is aktív résztvevőkké válhatunk. Célunk, hogy a látogatók eddig nem tapasztalt színeket fedezzenek fel a világban és önmagukban.

A táncszínpadon az ország legjobb streetdance táncosai lépnek fel. A bemutatók mellett Almádiban először élőben izgulhatunk végig egy dancebattle-t (táncpárbaj), és profi táncosoktól tanulhatunk 1-2 trükkös lépést.

A street art körbevesz bennünket. Ezért a B.E.A.T-en 3 napos játékot szervezünk a színekkel. Amatőr és profi urban art művészeket leshetünk meg munka közben, miközben mural művészek vezetésével a látogatók workshopok keretében maguk is beleszólhatnak a graffiti világába.

Az urbán-sportok egyre népszerűbbek hazánkban, az egykor extrém sportnak számító sportágakat egyre többen űzik, szélesebb körben érhetőek el. A gördeszka, parkour, slackline, valamint a szabadtéren, parkokban üzhető egyéb aktív elfoglaltságok önálló programelemként szerepelnek a B.E.A.T Fesztiválon. A látványos sportbemutatók között oktatók által felügyelt kipróbálási lehetőséget biztosítunk a látogatók számára.

Aki pedig elfárad, hozzon egy pokrócot, heveredjen le a fübe, és hallgasson meg egy jó beszélgetést, vagy egy remek fiatal zenész műsorát a pódium színpadon. Másfél évvel ezelőtt csupán egy kósza álmoknak tűnt, most megvalósulni látszik városunk leglazább ösztönművészeti fesztiválja. Ehhez szükségünk volt támogatókra. Nagyon örülünk, hogy Balatonalmádi Város képviselőtestülete azonnal mögénk állt, és a fesztivált befogadta. A fesztivál elnyerte az EKF támogatását, így a rendezvény a Veszprém-Balaton 2023 program támogatásával valósul meg.

Részletes program megtalálható lesz a közösségi felületeinken. Június 22-24 között megadjuk az alaphangot a nyári feltöltődéshez. Találkozunk!

a B.E.A.T csapata

Akikre büszkék lehetünk!



Kossuth-díj kitüntetésben részesült Oberfrank Pál, a Veszprémi Petőfi Színház igazgatója

Oberfrank Pál Jászai Mari-díjas színművész, rendező, érdemes művész, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja Magyarország számára kivételesen értékes művészi pályafutása, színpadon, képernyőn és mozivásznon egyaránt emlékezetes és sikeres alakításai, a magyar kultúra közvetítése iránt elkötelezett, értékteremtő és a kulturális életet gazdagító művészi és vezetői munkája elismeréseként kapta a díjat.

Gratulálunk!

Sarusi Mihály Márai Sándor-díjat kapott

Állami elismeréseket adtak át nemzeti ünnepünk előestéjén Budapesten, a kitüntetettek között szerepelt városunk lakója, Sarusi Mihály József Attila-díjas író, költő, Táncsics Mihály-díjas újságíró.

Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára és Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkár adta át az állami elismeréseket, kulturális középdíjakat március 15. alkalmából az ünnep előestéjén, a Pesti Vigadóban. A művészeti minőség legfontosabb sarokköve adni valamit másoknak. Az igazi alkotói szabadság ad, tanít és jóra sarkall bennünket is, akik kapjuk – hangzott el az ünnepeken.

Kiemelkedő írói tevékenysége elismeréseként Márai Sándor-díjban



Sarusi Mihály­nak Vitályos Eszter adta át a rangos elismerést.
Fotó: Bruzák Noémi/MTI

részesült Sarusi Mihály író, költő, városunk lakója.

Sarusi Miska, ahogy mindenki ismeri és szólítja, Békéscsabán született 1944-ben, 2001 óta él Balatonalmádban. Termékeny író, könyvei élvezetesek, életszagúak, igazán remek

olvasmány valamennyi. Feleségével együtt közösségi emberek, Miska aktív tagja a Balatonalmádi Kertbarát Körnek. Főként hírlapíróként dolgozott, s 2004-2009. között az Új Almádi Újság felelős szerkesztője volt.

Gratulálunk a kitüntetéshez!



Gráfik Imrét kitüntették!

Ünnepélyesen átadták a Teleki László Alapítvány központjában a Vargha László-díjat, amelyet a népi építészetért különösen sokat tevő szakemberek kaphatnak meg. Az egyik életműdíjat Gráfik Imre etnográfus, muzeológus, a Balatonalmádi Értéktár Bizottság elnöke kapta. Balatonalmádban született és ma is szorosan kötődik szülővárosához, szülei a vörösberényi temetőben nyugszanak.

Gratulálunk!

Elhangzott a vörösberényi református prédikátor emlékoszlopa avatásakor

LAPOSA DÁNIEL 1848-as honvéd hadnagy emlékoszlopa



Fotó: Csetényi Norbert

Megilletődötten állok itt egy emlékoszlop előtt, többszörösen is megilletődve. Igen, megilletődve, mert egy újabb történelmi és művészeti mérföldkövel gazdagodott városunk, amelyet Veszeli Lajos barátom, a P-ART Alapítvány művészeti vezetője álmodott és szervezett meg. Immár a sokadik álma valósulhat meg, amelyek miatt mindig minden mást képes volt félretenni, hogy „magát megemészítve másoknak világoljon”. Megilletődik az ember, mint történelemtanár is, mert egy-egy ilyen esemény több mint tanóra: átélt és megőrzött helyi történelem. Mozaikokból kell összeraknunk széttöredezett és mások által még jobban széttört történelmünket, emlékeinket, életpályákat és tanulságokat.

Tudom, hogy legtöbbünk előtt nem ismeretlen Laposa Dániel neve és az idelátogatók is megtalálják a róla elnevezett körútszerű utcát. Síremléke a vörösberényi temetőben kiemelt helyen áll, sőt azt a házat is ismerjük, ahol családjával lakott az Erdő utcában. Elmondhatjuk tehát, hogy városunkban Laposa Dániel református prédikátor és 1848-as hadnagy emléke élő, tisztelete a XXI. században is fennmaradt. Ennyi adat sem elég azonban ahhoz, hogy Vörösberény pontos XIX. századi társadalmi összképét megrajzolhassuk, de ha összevetjük azokkal a kortársaiéval, akiknek tetteit és megnyilatkozásait magunk is tanulmányozhattuk, akkor mégis következtethetünk a korabeli közhangulatra.

Vegyük mindjárt a falu akkori földesurát, eörményesi és karánsebesi Fiáth Ferencet, aki a jezsuita kolostor felújítása után költözött ide családjával. Hatalmas Veszprém és Fejér vármegyei birtokai jövedelméből könnyen futotta teljes kastélyszemélyzetre, vadásztársakra, hajtókra és zenetanárookra. Jellačić horvát csapatainak betörése hírére a helyi nemzetőrség parancsnokává választja és azonnal a Balaton déli partjára indulnak. A környékbeli borospincékből bátorságot merített önkéntesek azonban olyan rendetlenséget és lövöldözést produkálnak, hogy parancsnokuk azonnal otthagyja őket.

Milyen furcsa, hogy a nála kasznárként dolgozó Erkl József – Erkel Ferenc zeneszerzőnk testvére – aki egyben kiváló zongoratanára is volt, német és holland felmenői ellenére magyarabb kiállást tanúsít, mint Fiáth. Annyira összevesztek Fiáth pálfordulása után, hogy Erkel itt hagyta Vörösberényt és a gyulai Wenckheim báró jószágigazgatója lett. Vörösberény népe is rosszalotta a földesuruk szolgálai megalkodását a Habsburgok előtt.

Nos, ilyen emberek közé érkezett Vörösberénybe az alhadnagy, majd pedig hadnagyi rangot elérő református prédikátor, Laposa Dániel. Házaságot még a Somogy vármegyei Orciban kötött Györke Hannával. Református lelkészként szolgált Szentgálon és Antalfán, mielőtt hozzánk jött, ahol három leányuk született: Elma, Leontina és Gizella. Laposa Dániel

gyomorrákban halálozott el egy, a szabadságharc alatt elszenvedett gyomorlövés következtében 1885. december 10-én. Tehát csupán 58 év adatott meg neki. Haláláig hűségesen szolgált, hirdette az Igét és bejárta Veszprémbe a honvédtársai közé emlékezni a szabadság édes illatára. Felesége 23 évvel élte túl és Vörösberényben hunyt el az I. világháború végén, 1918. július 18-án.

Ennek az embernek a honvéd hadnagynak és a református prédikátornak állítottunk most oszlopot, emlékeztetve a késő utódokat, hogy 175 évvel ezelőtt példát mutatott szorgalmából, kitarásból és hűségből. Megmaradt vörösberényinek, magyarnak és embernek. Adjon erőt nekünk is, tanuljunk életéből, csodáljuk szolgálatát és hajsunk fejet századokon átívelő példaadására előtt!

Czuczor Sándor

2023. március 14-én felavatták az 1848-as szabadságharc tiszteletére Laposa Dániel honvédtiszt emlékoszlopát. Közzétesszük a szerkesztőséghez eljuttatott levelet.

Tisztelt Veszeli Lajos úr!

Nagy örömmre szolgál az Ön, Laposa Dániel emlékének méltó megőrzésére vonatkozó tevékenysége, ill. indítványa. Annál is inkább mivel úgy tűnik, mintha az egész lény a feledés homályába merült volna az emlékezés, a megbecsülés helyett. De ezt talán majd lesz alkalom kifejteni. Most csupán szívből jövő köszönetet kívánok mondani valamennyi leszármazott nevében, és hogy szívesen támogatjuk nemes tevékenységében. Én, e sorok írója, Laposa Leontina unokája vagyok, 94 éves, vagyis a nagybecsű 48-as tisz, illetve a vörösberényi nagyérdemű egykori tiszteletes úr dédunokája. Sok sikert kívánva és hálás köszönettel: id.Várkonyi/Vollain/László

Külön köszönet illeti az Almádi P-ART Alapítvány kollektíváját, Balatonalmádi Városgondnokságot, valamint Mistina Gábort és családját, Nász Antal hidegkúti kő-megmunkáló mestert, a veszprémi OOK-nyomdát a kivitelezésben kifejtett munkájukért. Köszönjük a Vörösberényi Általános Iskola kisdíákjainak az avatón való közreműködését.

dr. Boros Szilvia a P-ART Alapítvány elnöke

Büszkék vagyunk az évszázados múltunkra!

Bemutatkozik a Vörösberényi Polgári Olvasókör



113 éves egyesületként a település és talán a térség legrégebb civil szervezete, melyet Nemes Mihály tanító alapított. A Polgári Olvasókör hosszú ideig a falu kulturális életének lelke volt, ismeretterjesztő előadásokat szerveztek, színdarabokat rendeztek, bálakat tartottak. A történelmi és politikai változások következtében a Kör működése megszűnt, de a ma élő utódok újraélesztették a szunnyadó szervezetet és 1992-ben Vörösberényi Polgári Kör néven újra kezdte működését. 2003-ban nevüket Vörösberényi Polgári Olvasókörre változtatták, ezzel is jelezve, hogy minden téren az elődök nyomdokait szeretnék követni. Kasza Katalinnal, a szervezet elnökszónyával beszélgettünk, múltjáról, jelenről, jövőről.

- Alapítónk nagy tiszteletnek örvendett akkoriban, s számunkra egyértelmű, hogy az általa ránk hagyományozott értékeket szeretnénk továbbvinni. A Polgári Olvasókör múltja előtt tiszteleg egy emléktábla a Vörösberényi Kultúrház falán is, hiszen Nemes Mihály a saját pénzén rakta le ennek épületnek az alapjait.

- *Ki lehet tagja a Vörösberényi Polgári Olvasókörnek?*

- Szervezetünk egy nonprofit, hagyományörző civil szervezet, az lehet a tagunk, aki magáénak vallja eszméinket és elfogadja alapszabályunkat. Jelenleg közel 100 tagot számlálunk, éves programjaink a múltbéli értékek átmentését és a hagyományok továbbörzését segítik.

- *Három éve már, hogy te vezeted az Olvasókört, s azóta a hagyományos rendezvények mellett több új programmal is gazdagodott a szervezet rendezvénynapotára...*

- Nagy sikere van a két általános iskola számára hirdett rajzpályázatunk-

nak, melynek keretében Balatonalmádi és a Balaton hagyományait, kulturális és épített környezetünket igyekszünk megismertetni a gyerekekkel. Ez évtől kezdve havonta szervezünk ismeretterjesztő foglalkozásokat a kultúra iránt érdeklődő felnőttek számára, előadókat hívunk és beszélgetni fogunk például a környezetvédelemről vagy a magyar feltalálókról, de mindig részt veszünk a városi rendezvényeken is. Ott voltunk a tavaly decemberi Luca-napon, ahol boszorkányjósdat nyitottunk, de részt vettünk a Pannónia 20. születésnapján is, ahol a Petőfi jubileumi év kapcsán versmondós és felolvasós teadélután tartottunk a könyvtárban, hatalmas érdeklődés mellett.

- *A legsikeresebb rendezvényetek azonban mégis a szüreti felvonulás.*

- Sőt, ez egy százéves hagyomány! Szüreti felvonulást minden településen rendeznek, de mindenki tudja, hogy a szeptember második szombatja a vörösberényieké, hiszen az időpont is része a hagyománynak. Több civil szervezet és az önkormányzat is támogat bennünket, s azt gondolom, hogy ez egy igazi közösségi program. Minden évben igyekszünk kicsit újítani, de a régi hagyományokat megőrizzük.

- *Az idei nyár azonban különleges lesz az Olvasókör számára, hiszen a Berényiek találkozójának ezúttal Vörösberény ad otthont, s a nagyszabású programot ti szervezitek. Úgy tudom, a rendezvény ötletgazdája a ti szervezetetek tagjai...*

- Így igaz. 20 évvel ezelőtt a Vörösberényi Polgári Olvasókör két ifjú tagja elhatározta, hogy találkozót szerveznek a Berény utónevű települések számára, s minden évben a tagok valamelyikénél összegyűlnek, tapasztalatot cserélnek és kulturális műsor is színesíti a programot. Ezúton is

köszönjük Dér Andrásnak és Mester Ferencnek, hogy az ötletből született hagyományt azóta is viszik tovább és szervezik az eseményt. Idén valóban mi kerülünk sorra, június 24-én, szombaton tartjuk a Berényiek találkozóját, s a tervek szerint 13 Berény utónevű település delegációját látjuk majd vendégül. Nagy terveink vannak, s a megvalósításban segít a város önkormányzata is, nemcsak anyagilag, hanem a szervezésben is kapunk segítséget. Tervezzük, hogy díszvendégként meghívjuk Brno város küldöttségét is, hiszen a csehországi település középkori magyar neve Berén, ezért nekik is itt a helyük a találkozón. Ha ez sikerül, akkor szeretnénk, ha a fővédnökséget, a határon túli kapcsolat miatt *Potápi Árpád János*, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára vállalná el. Konkrét Károly, országgyűlési képviselőnk már elvállalta a rendezvény másik fővédnöki tisztét.

- *Rendkívül aktív városi szervezetek vagytok, akik sokat tesznek Almádiért és Vörösberényért, de szerencsére nagyon sokan vannak, akik nektek segítenek.*

- Valóban rengetegen támogatnak bennünket, önzetlenül, társadalmi munkában, s ezért mi rendkívül hálásak vagyunk. Tudom, hogy a pénz nagyon fontos a mai világban, de mégis azt gondolom, hogy a legnagyobb érték az összefogás a közös célért, az együttműködés egy nemes ügyért érdekel nélkül, önzetlenül. Legyen szó bármilyen eseményről, önként állnak mellénk vállalkozók, cégvezetők, és mindenki hozzáteszi a magáét, hogy ez a közösség tovább éljen, hogy ápoljuk és megőrizzük azokat a hagyományokat, melyeket vörösberényi őseink hagytak örökül számunkra.

JVE

Kérjük, támogassa, utalja át, ajánlja fel civil szervezetünknek az adója 1%-át!

Vörösberényi Polgári Olvasókör
8220 Balatonalmádi Gábor Áron u. 6.
Adószám: 18923487-1-19

Komoly segítséget, esélyt jelent a működésünkhöz a felajánlásuk! Köszönjük!
Kasza Katalin, elnök

Megújult a vörösberényi Kolostorkert!



Átadták Balatonalmádi új kulturális közösségi terét, a beruházás az Európa Kulturális Fővárosa program 120 millió forintos támogatásával valósult meg.

Fabó Péter, Balatonalmádi város polgármestere köszöntőjében az illusztris helyszín múltját elevenítette fel. A kolostor története a XVII. századig nyúlik vissza, ekkor került a terület a jezsuita rend tulajdonába, s a XVII-XVIII. században épült a rendház és a szomszédos magtár. A városhoz 2017-ben, állami támogatással került

az ingatlan-együttes, melynek felújítása szintén kormányzati segítséggel valósult meg. A kert közösségi térére alakítására a VEB 2023. Zrt pályázatán nyert támogatást város. *Fabó Péter* hangsúlyozta, Balatonalmádi az Európa Kulturális Fővárosa évben számos programmal várja a turistákat.

Navracsis Tibor területfejlesztési miniszter beszédében elmondta, hogy az Európa Kulturális Fővárosa program csak látszólag egy kulturális rendezvénysorozat, valójában az itt élő közösségekről szól, s az a cél, hogy a

helyi közösségek még erősebbé váljanak. A Bakony és a Balaton vidékén élők egy közösséget alkotnak, s az EKF által a kapcsolatok még erősebbé válhatnak. A vörösberényi kolostor-épület az elmúlt évtizedek hanyatttört sorsa után végre megújulhatott és közösségi térére alakulva új kulturális színfolt lesz a városban.

Kontrát Károly, a térség parlamenti képviselője *Kerényi Imre* emlékére idézte meg, akinek hitvallása mind a mai napig példaértékű mindannyiunk számára. A kolostor és a magtár megszerzése és a közösségi kulturális terek kialakítása tulajdonképpen nemzetépítést jelent.

Lamos Péter, a Veszprém 2030 Kft ügyvezetője gratulált a városnak, hiszen az EKF infrastrukturális pályázatán 100 pontból 95 pontot ért el, s jelentős túljelentkezés mellett sikerült támogatást nyerni álmai megvalósításához. A beruházás a pandémia, majd a háború és az energiaválság közepette, a nehézségek ellenére határidőre elkészült, mely szintén a várost dicséri.

Az átadási ünnepséget a *Kósa György Zenei Alapfokú Művészeti Iskola* kórusának fellépése színesítette, vezényelt *Nádasné Varga Katalin*, zongorán kísért *Tumpek Melinda*.

JVE

Több száz dísz került fel az almádi tojásfára

Hetedik alkalommal díszítette fel az almádi tojásfát a Honismereti és Városszépítő Kör. A kezdeményezés még 2017-ben indult városunkban és gyorsan nagy népszerűségere tett szert. Az

elmúlt években Debrecentől Pécsig több hazai városból, sőt, még külföldről érkeztek látogatók, hogy húsvétkor tojást akasszanak a fára. Ezek emlékére őrzik a több mint 750 tojás, melyek idén

mind felkerültek a fára és a mellette terebélyesedő bokorra is. Különlegesség, hogy idén *Zsapkáné Adél* jóvoltából egy csodálatos Hortenzia-tojás is felkerült a fára.

JVE



In memoriam – Finta Rudolf

„Elmentem tőletek, nem tudtam búcsúzni.
Nem volt időm arra, el kellett indulni.
Szívetekben hagyom emlékem örökre,
Ha látni akartok, nézzetek az égre.”

Ismét elment egy Barát. Felvidéki testvértelepülésünk, Nyitragerencsér rendszerváltozás utáni első polgármestere, a Zoboraljai Kistérség elnöke, Finta Rudolf, Rezszi „fogadott” bennünket ezzel az üzenettel a Gereneséri Községházán 2023.március 4-én.

Az elmúlt év nyarán, a korábbi találkozásokhoz hasonlóan jókedvűen, vidáman üdvözlöttük egymást itt Almádiban, emlékezve a 90-es években történt megismerkedésünkre és az azt követő, közösségeinknek, diákjainknak élményt adó eseményekre.

Azután nem sokkal Karácsony előtt a családtól jött a hír: minden előzmény nélkül súlyos betegség támadott meg Téged, majd február végén a fájdalom, lesújtó értesítés, hogy elmentél.

Drága Barátom!

A búcsúzás nehéz, ugyanakkor rendkívül megtisztelő és felelősségteljes feladat. Hirtelen rabolt el tőlünk a

halál. Megrendüléssel értesültünk földi utad végéről. Sokan ott voltunk a búcsúztatásodon, ahová mindannyian szeretetünket vittük. Te a szeretet embere voltál! Elhivatottsággal végzett önzetlen tevékenységed, fáradhatatlan munkád során nem az egyéni diadalra, a mások fölött aratott győzelmekre törekedtél, hanem a legnehezebb próbatételek között is annak a módját kerested és találtad meg, hogy miként fordítsd jobbra szeretett településed lakóinak, Nyitragerencsér közösségének és a Zobori térségnek a sorsát.

Településeink kapcsolatfelvételében és az eredményes együttműködésben végzett munkásságodat városunk Almádiért Érdeméremmel ismerte el. Az anyaországhoz fűződő kapcsolatok elmélyítése terén kifejtett áldozatos munkád Nyitra, valamint Veszprém megye és polgárai együttműködésének erősítésében végzett kiemelkedő tevékenységed elismeréseképpen Veszprém megye Közgyűlésének elnöke Pro Comitatu díjat adományozott Neked.

Távozásoddal nagy űrt hagytál nem csak szeretett családban és



településeden, de Zoboralján, aztán itt, Almádiban és a Kelet-Balaton Kistérségben is.

Megtört szívvel búcsúzom Tőled Barátom, őszintén együtt érezve gyászoló feleségeddel és családdal, mindannyiunk nevében, akik téged ismernek itt városunkban. Hálás szívvel köszönjük, amit értünk, városunk gyermekeiért és közösségeiért tettél. Örökké szívünkben tart Téged szeretetünk és az emlékezés. Azt kérjük, hogy lelked maradjon köztünk, mert szükségünk van bölcsességedre, segítségedre. Gyakran nézünk az égre!

Ég Veled Barátom!

Pandur Ferenc alpolgármester

A Balatonalmádi Aranyhíd Polgári Egyesület hírei



Kertem, kertem mondd meg nékem...

Csányi Vilmos kertjeinek kapcsán az élet teljességéről esett szó a világ, na jó, a Balaton tetején az Aranyhíd Polgári Egyesület szervezésében. Az egyesület tagja, Juhász Rita kérdezte almádi polgárait kertjükről, ugyanis az esten Gécz János meghívott barátként is jelen volt. Mindkét akadémiai doktor a szakmájukon kívül rajong a

természetért, s hozzáértőként is foglalták annak maguk alkotta részleteiről gondolataikat könyv formájába. Csányi Vilmos Sétálgatok a kertemben című művének bemutatójára elkísérte őt kutyája, Janka. S ha már ő ott volt, akkor nem maradhatott otthon barátja, Buborék, Gécz János kutyája sem. Mindkettővel sokan találkoznak Balatonalmádi lankáink, az esten róluk is folyt a beszélgetés.



Szűcsinger a költészet napján

A két alkotóművész, Szűcs Krisztián és Szálinger Balázs koncertjén a zene és az irodalom lesz a főszereplő. Petőfi versei mellett nagyszerűen megférnek a világlágerek. A Pannóniában április 11-én fél hatkor kezdődik a fellépés.

A fotón Szűcs Krisztián zenész és Szálinger Balázs költő.

Dallos Zsuzsa

Népünk viselete – Ismerjük meg a Balatonalmádi Néptáncműhelyt!



A Balatonalmádi Néptáncműhely népviselet-bemutatója színesítette az Almádiak Napja rendezvényt februárban. Amikor városunk együttesét látjuk táncolni, biztosak lehetünk abban, hogy a látvány és a hangulat éppen olyan, mintha legalább száz évet utaztunk volna vissza az időben. A táncosok mosolya, mozdulatai és öltözetek egy szebb, békésebb, igényesebb, élhetőbb kort varázsol elénk. A tánc egy emberibb világ lelkét, a gazdagon díszített ruhák pedig a viselőjük korát, hovatartozását, családi állapotát, világnézetét, Istenét, vallását, sőt, még a pénztárcájuk súlyát is elárulta a régi időkben. Az emberek közösséget alkotva segítették egymást és őrizték értékeiket. Épp ezért fontos az együttes számára az eredeti mozdulatok mellett az autentikus viseletek bemutatása és az összetartó, vidám közösségbe tartozás fenntartása is. Öltözeteik beszerzésére gyűjtő utakat szerveznek, és amit nem sikerül így megszerezniük, azt archív fotók alapján varratják újra. Előfordul, hogy egy-egy cifra



papucsért akár fél évet is könyörögnek a tulajdonosának, hogy adja el.

A közönség az Almádiak Napja című rendezvényen egy összetett és különleges bemutatót láthatott, hiszen nem csak a ruhákat sorakoztatta fel az együttes, hanem az adott falvak táncait is bemutatták a táncosok, ezzel színesítve a műsort. A Kárpát-medence változatosságát, egyediségét lehetett látni etnikum és tájegységek szerint. Kalotaszegi, uszódi, kalocsai, szászcsoványi cigány, budatelki román, széki, felcsíki, berzencei, tápai és vajdaszentiványi viseleteket és táncokat mutatott be az együttes, mely számos elismerésben részesült az elmúlt években. Igényességüket jól mutatja az Országos Karikázó versenyen elnyert „Leghitelesebb, legszebb viselet” különdíj is. A tánc hitelességét nagyra értékelő területi versenyen, a Homokbödögei Kamaratánc Fesztiválon kétszer is első helyezést értek el, Székesfehérváron a Sirkenjáró-Sarkonjáró Fesztiválon arany minősítést, a Bakony Virágai Szólótáncversenyen pedig két táncos is fődíjat kapott. A rédei területi versenyen a gyerekek közel húsz arany-, és ezüstminősítést szereztek. A táncosok a sok belföldi fellépés mellett minden évben Németországba járnak turnézni. A vezetők számára a táncok oktatása mellett nagyon fontos a közösség építése, így minden nyáron egyhetes néptánc-táborot szerveznek olyan falvakban, ahol

még a hagyomány fellelhető valamilyen formában. Erdélyben Válaszúton, Uszódon, Vízváron táborozott eddig az együttes. Idén Bátára készülnek táborba, amely szintén egy olyan falu a Sárközben, ahol még meg lehet tanulni az idősebb generációktól az élő táncok, dalok, viseletek csínját-bínját. A táborozások és fellépések mellett az együttes több saját szervezésű táncházat is tartott már Balatonalmádban, amiben minden korosztály megtalálta a helyét.

A Balatonalmádi Néptáncműhely kezdeményezésére, mára megvalósult az együttes vezetők nagy álma, hogy mára már minden korosztály számára biztosított a néptánc-tanulás lehetősége városunkban. Az óvodás korúak 5 éve táncolhatnak, a Magocskák óvodás csoport már külön „tehetség” csoporttal is büszkélkedhet. Az kisiskolásokat toborzó Gurgolya Táncsoprot közel harminc éves, a gimnazista/felnőtt csoport idén ünnepli 10 éves jubileumát, melynek keretében egy nagyszabású gálaműsort tartanak, július 7-én. A közönség láthatja a régebbi díjnyertes koreográfiákat, melyekben a régi és az új táncosokkal együtt lépnek színpadra. Érdeemes követni az együttes Facebook oldalát (<https://www.facebook.com/balatonalmadineptanc/>), melyen több régi és új táncosukkal készített interjút is lehet rövidesen olvasni, képekkel kiegészítve, így jobban bele lehet látni az együttes múltjába és jelenébe.

Ez az értékes közösség mindig szívesen fogad új tagokat maga közé, akár kezdő, akár haladó táncosról legyen szó. Csoportjaik: Az óvodáskorúak Magocskák csoportja az óvodában táncol hétköznap délelőttönként, a Gurgolya Táncsoprot péntekenként 18:00-19:00-ig (5-12 éves korosztály), a Balatonalmádi Néptáncműhely (13-60 éves korosztály) pedig csütörtökönként és péntekenként 19:00-21:30-ig várja az új tagokat. Elérhetőség: Kreutz Károly: +36 70 383 4455. Email: kreutzkaroly1@gmail.com.

Szollár Szilvia és Váradi Bence

Vörösberényi Nyugdijas Klub programja

Április 5. szerda 16-17 óráig Befizetés a Locsoló napi vígadalomra, a dunaszegi kirándulásra klubtagoknak és nem klubtagoknak – Helyszín: Leader Ház

Április 12. szerda 16-17 óráig: jegyeladás, Szalajka völgyi kirándulásra való befizetés 1. részlete – Helyszín: Leader Ház

Április 13. csütörtök 10 órától Megyei sakk verseny Zircen

Április 15. szombat 17 órától Locsolónapi Vígadalom a Pannónia nagytermében, vacsora, zenés est

Április 18-21-ig Országos Kulturális Fesztivál Balatonfüreden, művészeti csoportjaink fellépésével

Április 19. szerda 16-17 óráig Befizetés a férfi napra a Leader Házban, ekkor lehet jelentkezni és befizetni a tatai és a szalajka völgyi, lillafüredi kirándulásra. A kirándulásra nem klubtagok jelentkezését is elfogadjuk. A kirándulás 3 napos.

Április 26. szerda 16 órától FÉRFINAP a Pannónia nagytermében, műsor, meglepetés, vacsora, zenés est a klub tagjainak

Április 27. csütörtök 10 órától Dunántúli kártyaverseny Veszprémben

Április 22. Szombat Kirándulás Fehérvárcsurgóra, Csókakőn: bográcsozás, indulás 9 órakor

Április 29. szombat Néptáncos találkozó Pétfürdőn, a Ringató Balaton Néptánc csoport is fellép.

a Vörösberényi Nyugdijasklub Vezetősége

LOCSOLÓ NAPI VIGADALOM

a Vörösberényi Nyugdijas Klub szervezésében

helye: Balatonalmádi, Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár nagyterme

időpont: 2023. április 15. szombat 17-24 óráig vacsora 18 órakor

fellép a Ringató Balaton táncscsoport

jegy ára: 3.500,- Ft amely tartalmazza a belépőt és a vacsorát

az italfogyasztás önellátással történik

információ és jegyvásárlás személyesen a Művelődési Házban vagy +36 20 557 60 60

Mindenkit szeretettel várunk!



Vörösberényi „Fábrián József” Kertbarátkör
„Kertészkedj, művelődj, barátokoz, véd a természetet, és fogyassz magyar termékeket!”

Programjaink

Április 17. hétfő 18.00 óra: CEYLON – Sri Lanka – Indiai óceán Előadó: Kósa Béla tagtársunk

Április 29. szombat: Pomázi kirándulás

Május 1. hétfő 16 óra: Majális (nótáskönyv szükséges)

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
Pandur Ferenc, elnök

KÖZLEMÉNY

A Honismereti Szakkör szakköri foglalkozást indít minden hónap utolsó péntekén 16-17 óra között a Pannónia Kulturális Központ 1. termében.

Téma: az aulában található tárlóban elhelyezett fotók történetének elmesélése

Kovács István

HÚSVÉTI KAVALKÁD

2023. április 8. szombat
Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár

9:00-11:00
Kézműves foglalkozás
kavicsfestés, sógyurmázás, nikkel tojásfestés, kékfestéssel burkolás, húsvéti totó és színezők

11 órától
Jancsi és Juliska
édes álma marionettjáték

15 órától
Tojáskeresés

16 órától
Eszter-lánc mesezenekar

A rendezvény ingyenesen látogatható!

Partnerek: Pannónia, Magyar Művelődési Központok

Programszervező: József László • A rendezvényen feltüntetett időpontoktól kezdődik



Telefonszámunk:
88/430-218

- **GRILLHÚSOK ÉS GRILLKOLBÁSZOK**
- **PÁCOLT HÚSOK**
- **FÜSTÖLT TERMÉKEK**

NAGY VÁLASZTÉKBAN.

FELSŐÖRS: JÚNIUS 29.–JÚLIUS 1.
ZENE • GASZTRO • ART



P O C Ç A
P I K N I K

**Alma Együttes • Deák Bill Blues Band •
Egry Péter és a Mystery Gang •
Fenyő Miklós •
Marót Viki és a Nova Kultúr Zenekar •
Szikora Róbert és az R-GO •
és még sokan mások...**

www.poccapiknik.hu
**KEDVEZMÉNYES JEGYÁRAK
MÁRCIUS 31-IG!**

Munkákat vállalunk!

Kőműves munkák, térkövezés, kézi földmunka, szigetelés, árokásás, bontás kertrendezést, fakivágás, tereprendezés, területtisztítás, hagyatéki elszállítás, lomtalanítás, szemét sít elszállítása.

Tel.: 06/30/689-1363



Kőfalvi 
autószerző

**MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS HELYBEN
EREDETISÉGVIZSGÁLAT
MŰSZAKI VIZSGÁRA FELKÉSZÍTÉS
TELJES KÖRŰ SZERVÍZ**

Balatonalmádi, Balatonfűzfői u. 156.
Tel.: +36 30 / 95 91 786
E-mail: kofalviauto@gmail.com

**REDŐNYÖK, SZÚNYOGHÁLÓK
GYÁRTÁSA
NYÍLÁSZÁRÓK CSERÉJE
GARANCIÁVAL**



Tel.: 06-20/282-8004

04.22.



CLUB PANORÁMA
REMEMBER

FIGYELEM!!! FIGYELEM!!!

**Panoráma Disco Emlék Party
a Három Majom rendezésében
2023. április 22-én! Jó lesz!**



**három
majom**



NE CSAK AZ OTTHONÁT
TAKARÍTSA KI...

JÖJJÖN BE HOZZÁNK
ÁPRILISBAN INGYENES
KÉSZÜLÉK TISZTÍTÁSRA,
ÁTVIZSGÁLÁSRA, ÉS
TANÁCSADÁSRA!

KÉRJÜK, EGYEZTESSEN
IDŐPONTOT!

HÍD A HALLÁS
ÖRÖMÉHEZ!



ELÉRHETŐSÉGEK:

Dr. TÓTH FERENC
AUDIOLÓGUS SZAKOROVOS
SZILÁGYI MÁRIA

AUDIOLÓGUS, HALLÁSALKUSZTIKUS

ezusthidhallokeszulek@gmail.com

+36 70 883 75 88

BALATONALMÁDI
BAROSS G. ÚT 13.

VÉSZPRÉM
VESZPRÉMI PETŐFI SZÍNHÁZ



Veszprém-Balaton 2023
Európa Kulturális Fővárosa
Partner Intézmény

KERÉNYI IMRE KULT-MAGTÁR

2023. ÁPRILIS 25.
19 ÓRA

Cserhádi Zsuzsa és Máté Péter
dalaiból összeállított zenés est

„...Lázás
ifjúság...”
Rendező:
Oberfrank Pál
Kossuth- és Jászai Mari-díjas,
Érdemes művész

A Veszprémi Petőfi Színház minden helyzetben közösségben a közönséggel!

ÖRKÉNY ISTVÁN
NOVELLÁIBÓL

AZ ÉLET ÉRTELME

EGYPERCESEK
SZÁZ PERCBEN

olvas

Mácsai Pál

cimbalmozik

Lukács Miklós

**Balatonalmádi
Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár
2023. 04. 23 Vasárnap 17.00**

Jegyek kaphatóak 3500 Ft áron az interticket országos hálózatában, valamint a Jegy.hu oldalon, illetve személyesen a Pannónia Kulturális Központ és Könyvtárban nyitvatartási időben (Hétfőtől Péntekig 9-19 óra között, szombaton 14- 19 óra között).

További Információ: +36 30 435 0720